



СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

**ПЯТНИЦА,
28 ноября 2014 г.**

**Самая доступная газета.
В розницу - цена свободная.
По подписке - дешевле!**

**№ 48
(8466)**

**2014
ГОД КУЛЬТУРЫ**

**Газета издается
с 28 февраля 1938 года.**

6+

Еженедельная газета Ягоднинского района



Уважаемые колымчане!

День матери в России отмечается в последнее воскресенье ноября. Это время морозов, ледяного дыхания зимы. А праздник матери несет с собой тепло, уют, любовь и счастье. Мы чувствуем самого главного человека для каждого из нас – маму. И, воздавая хвалу матери, мы объединяемся в нашем отношении к материнству, созданию и сохранению семьи, продолжению рода, традиций, истории государства. Мамино воскресенье как будто воскрешает всю жизнь человека, заставляя его задуматься, переосмыслить, попросить прощения, сказать слова любви единственной из женщин – родной матери. Как вы думаете, какой подарок дороже всего матери? Конечно, это любовь сына, дочери, внуков, внимание, забота и успехи детей. Став матерью, женщина начинает переоценивать

свою значимость в жизни, она становится нежнее, добрее. Мать дарит нам заботу и любовь, терпение и самопожертвование. При этом ничего не требуя взамен. Она отдаст все, чтобы жизнь ребенка была милее, краше, ярче, чем случилось с нею. Такая роль назначена природой и переходит женщине с рождением ребенка до самого последнего вздоха.

Основной любовью семьи являются наши матери. Только мать способна пожертвовать собой ради детей, преданность матери просто поражает, сострадание столь велико, что способно отвести опасность. Нельзя измерить материально все, на что способна мать, все, что она может дать нам. Вы только вдумайтесь, ни одной женщине, как бы высоко она ни поднялась в социальном плане, не заменит этот успех радости материнства. Матери способны оправдать любой поступок своих детей, способны простить

все. Они дарят безграничную любовь и заботу. И чем лучше мать относится к своему малышу, тем лучше он во взрослой жизни будет относиться и к людям, и к своим детям. Я никогда не приму утверждение, что старое поколение начинает угнетать своим присутствием. Что черствость по отношению к родителям, по отношению к матерям становится новым мерилом современного человека. Мы стали забывать, кто по ночам не спал, когда мы болели, кто отдавал последнее, чтобы мы смогли учиться и хорошо жить. В День матери вспомните, кому вы обязаны жизнью – самой главной ценностью.

В этот день хочу сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. Спасибо вам! И пусть каждой маме скажут теплые слова любимые дети! Пусть на лицах матерей светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда все вместе!

**Фёдор ТРЕНКЕНШУ,
глава района.**



День матери прочно вошел в праздничный календарь россиян, ведь сегодня мы чувствуем самых дорогих, близких и незаменимых людей – наших матерей.

Так устроен человек, что его сердце надежнее всего хранит воспоминания о детстве, наполненном материнской заботой и бесценным даром – лю-

бовью женщины, подарившей жизнь. Эта любовь на много лет вперед определяет судьбу и характер, успехи и неудачи, заряжает уверенностью, вдохновением и верой в свои силы. Именно матери становятся нашими первыми учителями, из их уст мы получаем первые наставления, советы, оценки, с которыми сверяемся всю дальнейшую жизнь.

В традициях россиян неизменным остается уважение и глубокое почитание материнства. Строгий взгляд, нежное прикосновение, умение прощать и самоотверженно защищать своего ребенка... Материнство – великий труд

и счастливый выбор почти каждой женщины. И за этот выбор мы говорим спасибо: ведь только благодаря ему появляются на свет дети, подрастают новые поколения – продолжается жизнь!

От имени депутатов регионального парламента я поздравляю матерей и приветствую ваш труд, заботу, самоотдачу! Пусть ваши будни полнятся детским смехом, гордостью за своих детей, их успехи и достижения! Здоровья вам и вашим детям, любви, терпения и благополучия!

**Александр АЛЕКСАНДРОВ,
председатель Магаданской
областной Думы.**



Новости

РОЗЫСК МОШЕННИЦЫ!



Нечистая на руку колымчанка опустошила кошельки доверчивых горожан на общую сумму более 200 тысяч рублей. Магаданские судебные приставы Межрайонного отдела по розыску граждан и их имущества просят оказать помощь в розыске преступницы.

Дайнеко Юлия Игоревна, 1990 г. р., уроженка города Магадана, разыскивается за совершение мошеннических действий с целью наживы.

Девушка решила подзаработать. Вот только устраиваться на работу в ее планы не входило. Легкие деньги стали основной целью, доверие людей – главным способом ее достижения. Молодая мошенница давала объявление в газете о том, что берет деньги под проценты. После того как накопилась достаточная для нее сумма девушка исчезла.

Обманутые «вкладчики» обратились в суд. В 2013 году судебными приставами возбуждено исполнительное производство.

Граждан, владеющих какой-либо информацией о местонахождении указанного должника, просим сообщить в Межрайонный отдел по розыску граждан и их имущества УФССП России по Магаданской области по телефону **8(4132)64-96-83** в рабочее время либо в дежурную часть Управления **65-41-70**, а также по адресу: г. Магадан, пр. Карла Маркса, 60.

Пресс-служба УФССП России по Магаданской области.

Внимание!

ОМВД России по Ягоднинскому району 25.07.2014 на территории полигона № 29 ООО ГК «Майская», расположенного около 1000 м севернее от п. Спорное Ягоднинского района, обнаружен скелетированный труп мужчины европеоидной расы.

Приметы: возраст - от 31 до 40 лет, рост 170-178 см.

Особые приметы: сросшийся при жизни перелом костей носа, что при жизни у лица могло выражаться в затруднении носового дыхания и искривлении спинки носа.

На трупе одежда: дубленка из кожи черного цвета (пилот), свитер комбинированного цвета (коричневый, желтый, зеленый), футболка коричневого цвета, брюки спортивные - утепленные из материала черного цвета, рейтузы черного цвета, шапка машинной вязки из материала темно-серого цвета, шапка-маска машинной вязки черного цвета с прорезями для глаз и рта, два шарфа коричневого цвета, валенки темно-серого цвета.

Возле тела обнаружена спортивная сумка черного цвета, в которой находились сигареты в заводской упаковке.

Всех, кому что-либо известно о личности неизвестного, просим сообщить по тел.: **2-38-38, 2-27-88, 2-33-00, 02.**

Третий на чемпионате мира

С 10 по 16 ноября в г. Вест Палм Бич (Майами, США) проходил чемпионат мира по пауэрлифтингу, жиму штанги лежа и становой тяги среди профессионалов. Дальний Восток представляли три спортсмена: два из Владивостока (выступавшие среди ветеранов) и наш земляк из Ягодного Виктор Климов (в открытой версии, весовая категория 125 кг). Всего в соревнованиях участвовало 900 тяжелоатлетов из более 20 стран мира.

Виктор выступал 14 и 15 ноября в двух номинациях: это жим штанги лежа без экипировки и жим штанги лежа в экипировке среди профессионалов в открытой версии. В первой версии, в которой было 12 участников весовой категории 125 кг, наш спортсмен стал в зачете шестым. А во второй версии выжал штангу весом 330 кг, что позволило ему занять почетное 3-е место и стать обладателем бронзовой медали.



Первое место в данной подгруппе досталось участнику из Финляндии, его результат составил 360 кг. Второе место – у российского спортсмена, он выжал штангу в 350 кг.

Участники соревнований были награждены медалями, грамотами, ценными призами.

Виктор Климов благодарит администрацию района, спорткомитет в лице А.С. Ступака, спонсоров, без которых поездка на чемпионат мира была бы невозможна: это директор ООО «Кривбасс» С.С. Базавлуцкий, предприниматели Виталий Григоренко, Игорь Назарян, а также многих других любителей спорта, которые оказывали содействие тренировочному процессу в подготовке тяжелоатлета к соревнованиям.

В настоящее время спортсмен готовится к чемпионату Европы, который состоится в мае будущего года в Риге (Латвия).
Наш корр.

Все - на ярмарку!

Согласно постановлению Правительства Магаданской области от 13.11.2014 № 962-пп 7 декабря 2014 г. в п. Ягодное будет проведена областная универсальная совместная ярмарка.

Предприниматели района – производители собственной продукции, желающие принять участие в ярмарке, обращайтесь в комитет экономики районной администрации по телефону **2-29-91** в срок до **2 декабря 2014 г.**

Жители поселков Ягодное и Сенокосный!

Администрация МО «Поселок Ягодное» информирует граждан, проживающих на территории муниципального образования «Поселок Ягодное», о том, что завершены проектные работы по объекту «Крытый каток с искусственным льдом в п. Ягодное», разработанному ООО «Геострой», и обращается с просьбой к гражданам, имеющим незаконные постройки (сарай, гаражи), находящиеся в границах земельных участков с кадастровыми номерами 49:08:070108:292, 49:08:070108:100, общей площадью 10063 кв. м, из земель населенных пунктов, расположенных по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное (район корта по ул. Транспортная), предназначенных для строительства крытого катка с искусственным льдом в п. Ягодное, заранее решить вопрос о переносе незаконных построек.

По всем интересующим вопросам просим обращаться в администрацию МО «Поселок Ягодное», каб. 6а или по тел. **2-36-16** (доп. 17).



Информационный марафон

УПФР в Ягоднинском районе информирует о проведении **3 декабря 2014 года** информационного марафона, посвященного Международному дню инвалидов.

В его рамках будет проведена «горячая линия» и День открытых дверей, на которых специалисты проконсультируют граждан на соответствующие темы. Кроме того, в этот день будет организован специалистами выезд на дом к гражданам с ограниченными возможностями по предварительной записи.

Записаться на прием и получить консультацию вы можете по телефону: **8(413 43)2-21-17** или по адресу: п. Ягодное, ул. Спортивная, 12, каб. № 9.

Евгения БУШМАКОВА,
специалист УПФР.

Поздравляем!

Великий праздник – материнства день

Этот праздник важен для каждого из нас. Нет на земле человека ближе и дороже, чем мама. Мама - это не только добрые глаза, заботливое сердце, нежное дыхание и ласковые руки родного человека. Мама - это еще и ангел-хранитель, всегда оберегающий от неприятностей, переживаний и проблем. Вы больше, чем кто-либо, радуетесь успехам детей, понимаете, поддерживаете их и с глубокой болью переживаете их неудачи.

Для каждого из нас мама самый родной и близкий человек. Сколько лет бы нам ни было, мы всегда вспоминаем её любовь. Она помогает нам преодолевать все трудности, добиваться успеха в жизни. Мама – это первый человек, который встречает нас в этом мире, учит делать первые шаги, различать добро и зло, общаться с другими людьми. Мать - это единственный человек, который нас всегда любит и ждет, ее жизнь от начала до конца посвящена нам, детям. И не важно, сколько нам лет – матери интересен каждый наш шаг,

Празднование Дня матери – это замечательная возможность выразить свою благодарность и безграничную признательность за все, что делают для нас наши мамы, за их любовь и понимание. Дружная семья, уютный дом, понимание близких во все времена оставались нравственной опорой в жизни, стимулом для продуктивной работы.

В этот праздничный день, дорогие мамы, примите слова признательности

важен каждый поступок. Кем мы станем, какими мы будем – все это заложено в нас стараниями наших мам. Их трудолюбие – нам пример, их знания и умения – наши ориентиры. Наши мамы всегда хотят, чтобы дети были умнее, образованнее, успешнее, чтобы они прожили яркую, достойную жизнь и заслужили уважение людей.

Женщина-мать имеет огромное значение для всего общества. Она формирует личность подрастающего человека и гражданина, она — вечный источник любви, самоотречения во имя ре-

и благодарности, любви и уважения! От всей души желаю всем женщинам-матерям здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от своих детей! Пусть в ваших домах всегда царят мир и покой, а родные люди неизменно приносят вам радость!

Андрей ЗЫКОВ, депутат Магаданской областной Думы.

банка. Мать — олицетворение самого дорогого: света и тепла родного дома, семейного уюта.

Спасибо вам, наши дорогие матери! Слова нашей благодарности предназначены и бабушкам, и молодым женщинам, кто только собирается дать начало будущему нашего района, области, всей России. Желаем доброго здоровья вам, вашим детям и внукам, счастья и мира, спокойствия и любви!

Надежда ОЛЕЙНИК, председатель Ягоднинского районного Собрания представителей.

Говорят, что миром правит любовь. Мы любим, нас любят... Иногда взаимно, иногда безответно. Но есть на свете любовь, которая неподвластна ничему: ни времени, ни пересудам, ни забвению. Это любовь матери. Она сопровождает нас с самого первого мгновения на этой земле. Любовь материнскую мы чувствуем еще до своего рождения. Мы вырастаем, уезжаем из родного дома, но даже на краю земли мы помним, что где-то далеко ждут нас теплые мамыны руки и ласковые глаза. Ее святая любовь служит нам проводником и хранителем в течение всей жизни.

Сегодня поздравляем всех мам с Днем матери, созданным для того, чтобы дарить слова любви! Ведь мама достойна слов благодарности за все свои ежедневные хлопоты и волнения. И лучшей наградой для нее становятся успехи детей. Самое высокое призвание женщины - быть мамой. И пусть так будет всегда, пускай материнство будет самым главным делом и самым главным счастьем для каждой из женщин! Желаем всем здоровья, радости, благодарности ваших детей, любви и заботы близких!

Надежда ТРЕНКЕНШУ, председатель районного благотворительного фонда «Мама».



Уважаемая **Лидия Дорофеевна СЛОНЧАК!** Поздравляю вас с юбилеем и днем рождения и желаю, чтобы он хоть немного скрасил колымскую стужу, навалившийся недуг и тоскливые мысли.

Я знаю вас как бойца - никогда не унывающего и вселяющего в нас оптимизм и хорошее настроение. Пусть так и будет! Вы являетесь почетным должителем Ягоднинского района и не мыслите себя без Колымы, без поселка Синегорья, без тех людей, кому вы доверяете и с кем поддерживаете активные отношения. А таких у нас немало. Поверьте, мы горды, что есть такой удивительный человек, умудренный опытом, тактичный и душевный, излучающий огромную любовь к людям.

Знаете, юбилей прибавит год в копилку жизни, но не он правит бал. Невозможно участника войны, колымчанина «вышибить из седла». Ваша вера в себя и хорошее будущее помогут одолеть все ненастья, а мы всегда будем рядом. Впереди встречи, вечера, концерты, песни, рассказы. Ваш жизненный запас неисчерпаем, поэтому молодое поколение ждет от вас новых повествований о войне и людях труда. Вы широкой души человек, интересны и привлекательны. С вами легко общаться на любую тему, потому что у вас есть свое мнение, рассудительность, мудрость, что формирует тот социальный оптимизм, который так необходим нашему обществу.

От всей души желаю вам активного долголетия, благополучия, любви и заботы близких людей!



С днем рождения и юбилеем искренне поздравляем **Леонида Аркадьевича МУРИНА**, генерального директора ОАО «Колымаэнерго». Почти сорок лет он отдал гидроэнергетике. И все это время трудится на Колыме. Прошел путь от мастера до руководителя одного из крупнейших отраслевых предприятий Магаданской области, сам непосредственно участвовал в строительстве Колымской ГЭС, работал с маститыми гидростроителями, перенимая у них самое ценное и важное. Трудовая школа, помноженная на личные качества, способствовала формированию руководителя, принявшего на себя огромную ответственность по дальнейшему развитию гидроэнергетики в суровых климатических условиях Севера.

Профессионализм Леонида Аркадьевича рос вместе со стройкой, которая стала его главным детищем. Уже десять лет он стоит во главе мощной энергетической структуры, создал работоспособную высококвалифицированную управленческую команду, которая в трудных экономических и технических условиях продолжает строительство новой Усть-Среднеканской ГЭС. Сегодня предприятие под его руководством успешно выполняет производственные программы, непосредственно участвует в строительстве социально значимых объектов Магаданской области. Л.А. Мурина является депутатом Магаданской областной Думы, занимается общественной работой, помогает учреждениям поселка Синегорья. Он награжден медалью «За трудовую доблесть», вошел в проект «Гордость колымской земли».

Желаем нашему юбиляру новых успехов и достижений в создании единой, прочной энергосистемы на Колыме, единомышленников, способных работать творчески и профессионально, финансовой стабильности коллективу, огромного здоровья и личного счастья!

Фёдор ТРЕНКЕНШУ, глава района.

30 ноября - День матери



В целях повышения уровня рождаемости в Магаданской области планируется предоставление регионального материнского (семейного) капитала женщинам в возрасте до 25 лет за рождение первенца.

Данный материнский капитал размером 100 тыс. рублей будет выплачиваться молодым женщинам, начиная с 1 января 2015 года.

Разработка новой меры социальной поддержки в регионе обусловлена смещением коэффициента рождаемости. Теперь группа 20-24 лет составляет всего 23,1 % от общего количества матерей, группа 25-29 лет – 33,9 % и группа 30-34 года – 23,6 %.

Министр здравоохранения и демографической политики Сергей Зайнутдинов рассказал, что одной из тенденций, проявившихся в последние годы, является формирование установок на откладывание рождений и, как следствие, увеличение возраста рожениц.

«За последние 10 лет возросло количество женщин из возрастной группы 35-39 лет на 48,6 %, по возрастной группе 44 и старше в три раза – в 2005 году

Новая мера социальной поддержки

всего 15 женщин, в 2013 году уже 46 женщин, у некоторых из этих женщин это были первые роды. Понятно, что процент рождения последующих детей у данной категории женщин будет резко снижен или отсутствовать», – отметил Сергей Зайнутдинов.

Губернатор Магаданской области Владимир Печеный подчеркнул, что в регионе третьих и последующих детей рождается больше, чем в среднем по России. За 8 месяцев 2014 года они составили 15,6 % от общего числа родившихся детей в Магаданской области (2013 г. - 13,5 %). Средний процент по РФ – 8,5 %. Следовательно, по его словам, необходимо усилить меры, направленные на повышение рождаемости первых и вторых детей.

«Финансирование социальных обязательств и мер социальной поддержки в Магаданской области в 2015 году сокращаться не будет. Тем более в таком значимом секторе как помощь семье и детям. Наоборот, мы планируем ввести с 1 января следующего года новый материнский капитал для молодых женщин до 25 лет в случае рождения первенца», – сказал Владимир Печеный.

Для справки: В случае рождения третьего или последующего ребенка семья может получить такие меры социальной поддержки как региональный материнский (семейный) капитал в размере более 110

тыс. рублей. А также ежемесячную денежную выплату на рожденного ребенка в размере величины прожиточного минимума на детей, ежемесячные денежные выплаты на каждого ребенка в семье, компенсацию расходов по оплате коммунальных услуг. Законодательно установлено право многодетных семей на получение в собственность земельных участков бесплатно.

Женщинам из числа коренных малочисленных народов Севера предоставляются единовременные выплаты при рождении детей: в размере 10000 рублей при рождении первого и 15000 рублей – при рождении второго и последующих детей. Семьям, в которых родилась двойня или тройня, производится единовременная выплата в размере 30000 и 50000 рублей соответственно. Осуществляется поддержка студенческих семей. Родителям-студентам предоставлено право получения единовременной выплаты в связи с рождением ребенка в размере 22155 рублей и ежемесячных выплат на детей в размере 2348 рублей. Родителям, чьи дети посещают детский сад, за счет средств областного бюджета компенсируется внесенная родительская плата. Размер компенсации за первого ребенка составляет 30 %, второго ребенка – 60 %, третьего и последующих детей – 80 % размера внесенной платы.

Социальные выплаты - на приобретение жилья

Порядок предоставления социальной выплаты на улучшение жилищных условий многодетным семьям был утвержден на заседании Правительства Магаданской области.

Данный документ поможет решить «квартирный» вопрос семьям, в которых воспитываются четыре и более детей до 18 лет. Они должны стоять на учете по месту их постоянного жительства в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. В составе многодетной семьи не учитываются дети, которые находятся на полном государственном обеспечении; несовершеннолетние, чьи ро-

дители были ограничены в родительских правах или лишены их; находящиеся под опекой и попечительством, в том числе дети, находящиеся в приемных семьях.

Размер социальной выплаты рассчитывается как произведение нескольких величин. Учитываются учетная норма жилплощади по договору социального найма в соответствующем муниципальном образовании, на одного человека, а также средняя рыночная цена одного квадратного метра общей площади жилого помещения в соответствующем муниципальном образовании и

количество членов многодетной семьи.

У многодетной семьи будет до полугода на использование социальной выплаты для приобретения жилплощади экономического класса в собственность у любых физических лиц.

Таким образом региональное правительство реализует социальные обязательства перед земляками, которые нуждаются в улучшении жилищных условий и по закону имеют право на льготы. Данное постановление относится к подпрограмме региональной госпрограммы «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Магаданской области» на 2014 - 2016 годы.

**Управление пресс-службы
губернатора Магаданской области.**



Свыше 37,5 процента ягоднинских

«капиталистов» частично или полностью распорядились средствами материнского капитала.

Самым востребованным направлением использования средств МСК в Ягоднинском районе по-прежнему является покупка, строительство или реконструкция жилья напрямую без привлечения кредитных средств. 78 семей направили средства материнского капитала на сумму 29 млн рублей по данному направлению.

Погашение жилищных кредитов также является приоритетным направлением в использовании средств материнского капитала, ведь в этом случае необязательно ждать трехлетия ребенка, давшего право на получение сертификата. В Ягоднинском районе на сегодняшний день при помощи этих средств 53 семьи района частично или полнос-

Район пополнился новыми «капиталистами»

тью погасили жилищные кредиты на сумму почти 19 млн рублей.

Кроме улучшения жилищных условий, средства материнского капитала можно направить на оплату образования или содержания любого из детей в образовательном учреждении. Так, УПФР в Ягоднинском районе приняло 19 заявлений на оплату образовательных услуг, в том числе и на содержание ребенка в детском саду.

Еще одно направление – формирование накопительной части пенсии мамы – выбрали 6 колымчанок, из них 1 жительница Ягоднинского района. Они желали направить порядка 2 млн рублей в счет своей будущей пенсии.

Тем же, кто еще не определился с на-

правлением расходования, напоминаем, что получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены. А вот для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2016 года.

Таким образом, семьям, имеющим право на материнский капитал, нет необходимости спешить с его распоряжением, особенно учитывая то, что его размер ежегодно индексируется. Так, с 2007 года, начала действия программы, он вырос на 70 %: с 250 тысяч рублей до почти 430 тысяч в текущем году.

Всего за время действия программы сертификат на МСК у нас в районе получили 403 семьи, только в этом году Ягоднинский район пополнился на 35 новых «капиталистов».

Ольга ГРИШИНА, специалист УПФР.

Большая перемена

Результат многолетнего труда

Успех не приходит, если не приложить максимум усилий. Свидетельством тому является победа ребят из объединения «Фермер» на II инновационном молодежном форуме «Наука и молодежь как факторы становления инновационной экономики», который проходил в Магадане с 19 по 22 ноября. Конкуренция оказалась очень серьезная, на суд жюри были представлены более четырехсот исследовательских работ и проектов студентов высших учебных заведений, молодых ученых и учащихся общеобразовательных школ нашего региона. В финал прошли 39 работ. В течение двух дней проходило представление презентаций и исследовательских работ перед огромной аудиторией и большим жюри. По словам Т.В. Марусевой, руководителя объединения «Фермер» Центра детского творчества, даже в Москве на Всероссийском детском конкурсе научно-исследовательских и творческих работ «ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКЕ», где воспитанники объединения выступали уже два раза, и каждый раз становились победителями и призерами, в жюри не было столь именитых представителей государственной власти и науки. Елизавета Слиж, Милена Голунова-Башарина и Зоя Демидова представили доклады в секции «Первые шаги в науку и мир инноваций». Кроме выступлений, на форуме были

организованы мероприятия, где обсуждались проблемы по реализации молодежной политики в сфере научно-технической и инновационной деятельности. На одном из них с докладом выступила Т.В. Марусева, которая поделилась своим опытом по привлечению молодежи в дополнительное образование и вовлечению их в научную деятельность. Без малого 20 лет работает при ЦДТ п. Ягодное объединение «Фермер», и уже 15 лет дети проводят исследования молока коз, выращенных своими силами, яиц, кормов, выводят в инкубаторе цыплят и гусят.



Воспитанники «Фермера» постоянно общаются с животными, приобретают навыки содержания избранных питомцев. Именно в этом объединении рождаются у ребят желание трудиться, умение помочь живой природе. На протяжении 18 лет работы «Фермера» дети защищают экологические проекты на районных и областных слетах экологов. Воспитанники объединения - участники Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды в Москве, неоднократные победители научно-практической конференции школьников в секции

«Биология» в районе и области, городе Магадане. Каждый ребенок в объединении «Фермер», независимо от успеваемости в школе, может найти себя, тему исследования по душе, затем упорно работать, настойчиво добываясь хороших результатов, а в будущем выбрать свою дорогу и, быть может, стать настоящим руководителем рентабельного фермерского хозяйства. Ценность такой работы заключается в том, что ученик закрепляет полученные знания в процессе обучения в школе, приобретает навыки самостоятельной постановки вопросов, анализируя полученные результаты, делает выводы, что углубляет его знания в целом. Развивает интерес к исследовательской деятельности, ориентирует на выбор будущей профессии. В жизни ребят будет много нового, но привитые с детства поиск идей, увлеченность останутся навсегда.

А сегодня нам хочется от души поздравить победителей форума Елизавету Слиж, Милену Голунову-Башарину, Зою Демидову и, конечно, их научного консультанта Татьяну Викторовну Марусеву! Вся группа будет представлять Магаданскую область в Москве в научном конкурсе исследовательских работ имени Вернадского. Расходы на поездку в Москву берет на себя министерство образования и молодежной политики Магаданской области. Удачи вам, ребята!

Ольга ДЖАЛАЯ, директор Центра детского творчества п. Ягодное.

В начале ноября в Магадане во Дворце спорта МОГАУ «ФСК «Колымский» прошел областной турнир по греко-римской борьбе, посвященный 80-летию юбилею заслуженного тренера России И.Н. Ситникова. В этих состязаниях приняли участие четыре команды, представляющие г. Магадан, поселки Сокол, Ягодное и Эвенск.

На церемонию открытия турнира



Состязание борцов

поздравить юбиляра – основателя греко-римской борьбы в городе Магадане Ивана Николаевича Ситникова - пришли почетные гости: губернатор области В.П. Печеный, и. о. руководителя управления спорта и туризма министерства культуры, спорта и туризма Магаданской области М.С. Котова, президент

областной федерации по спортивной борьбе А.В.

Омельяненко, друзья ветерана спорта. В адрес И.Н. Ситникова было сказано много добрых слов и пожеланий, вручены памятные подарки.

В соревнованиях наши юные борцы завоевали две золотые и три бронзовые медали. Победителями стали Данил Секушин и Андрей Григорьев, «бронза» досталась Илье Фесюку, Борису Кудину и Артёму Трояну.

Евгений БАННИКОВ, тренер-преподаватель по греко-римской борьбе ДЮСШ п. Ягодное.

30 ноября - День матери

Чем ценна семья

Говорят, если Бог хочет сделать женщине комплимент, он дарит ей дочь. Три девочки подрастают в семье жителей Синегорья - Артёма и Юлии Пирожниковых. Двойняшки Полина и Ульяна появились на свет совсем недавно, два месяца назад.

По определению великого лингвиста и автора «Словаря русского языка» С.И. Ожегова, семья - это группа живущих вместе родственников (муж, жена, родители с детьми). В этом предельно лаконичном высказывании совсем отсутствуют эмоции и чувства. Оно и понятно, словарь всё-таки. Но кому как не взрослым знать, сколько радости, волнений и забот приходится испытать, особенно когда в семье появляются дети.

Несмотря на свою загруженность домашними делами, Юлия согласилась ответить на мои вопросы и нашла время

рассказать о себе и о своих домочадцах.

Старшая дочь, десятилетняя Алина, человек необычный. С самого раннего детства она увлекается дизайном интерьера. Хорошо рисует, лепит, в Интернете находит проекты и эскизы и наиболее понравившиеся перерисовывает в альбомные листы. Математика, участие в предметных школьных олимпиадах, танцы - вот неполный перечень увлечений и пристрастий Алины.

Когда Юлия Пирожникова рассказывала о своем муже, в ее словах я уловила нечто такое, что зачастую отсутствует в женских историях, когда они говорят о своих избранниках, - неподдельная, искренняя любовь. Юлия отметила, что её супруг Артём - отзывчивый, добрый че-

ловек, настоящий мужчина, любящий хорошую шутку, умеющий грамотно разрешить конфликтные ситуации. Когда в семье появились двойняшки, Артём не ушел с головой в работу, не переложил все заботы по уходу за детьми на плечи жены, а каждодневно помогает ей. По образованию он юрист, в настоящее время работает в системе ЖКХ главным специалистом по программному обеспечению, и у Юлии юридическое образование, до декретного отпуска работала в филиале «Колымские электрические сети» ОАО «Колымаэнерго». Заботятся о малышах не только родители, но и дочь Алина и Юлина мама Любовь Николаевна.

(Окончание на 9-й стр.)

Какая твоя мама?

Слово «мама» звучит одинаково нежно на всех языках мира. «Мама!» – мы произносим, когда нам страшно и больно. Мама – нет на Земле добрее слова!

Сколько человеку ни было бы лет – пять, двадцать пять, пятьдесят – ему всегда нужна мама. На душе становится легче, теплее, когда рядом она, потому что мамочка всегда понимает тебя и любит. Только ей можно доверить свои секреты и тайны.

В преддверии замечательного праздника – Дня матери, о своих мамах нам с любовью и улыбками рассказали ребяташки начальной и средней школы п. Ягодное.

Катя, 1 класс:

«Я люблю мамочку за то, что она добрая, заботливая, хорошая, ласковая. Хочу, чтобы все мамини желания исполнились! Я приготовила ей открытку в подарок».



Слава, 4 класс:

«Мою маму зовут Женя, она очень добрая и красивая, мы вместе собираем грибы и ягоды. В праздник я ей желаю, чтобы она всегда оставалась доброй и была самой счастливой, самой хорошей!».



Леона, 1 класс:

«Мама у меня хорошая! Я ей помогаю готовить, а она мне помогает застилать постель и убирать в комнате».

Ира, 4 класс:

«Моя мама хорошая и очень красивая, трудолюбивая и заботливая. Если у меня что-нибудь не получается, мама поможет, объяснит. Я люблю свою маму и желаю ей только счастья!»



Полина, 4 класс:

«Моя мама очень добрая, хорошая, заботливая. Я люблю тебя, мама!».



Юля, 4 класс:

«Моя мама для меня как солнышко! Она согревает нас своим теплом и добротой».

Аня, 1 класс:

«Мама очень любит меня, а я очень люблю её. Мы с ней играем и лепим блинчики. Мама очень вкусно готовит. Я делюсь с мамой своими секретами.»



Моя мама очень мудрая, она всегда выслушает и поможет мне. Моя мама самая добрая, красивая и неповторимая, а еще она красиво поёт».

Сева, 1 класс:

«Мамочка моя самая хорошая, красивая, очень молодая и умная. Я буду поздравлять маму всем сердцем».

Мама – это лучик солнца!

Накануне праздника учащиеся 5-8 классов говорили о своих мамах просто, убежденно по-доброму. Мама всегда выслушает, поможет, подскажет, уделит время, а дети готовы помогать мамам во всём, начиная от уборки в своей комнате до выполнения каких-либо особых поручений. Ребята поделились

своими чувствами к матери, отметили, что они работящие и заботливые, помощницы при выполнении уроков. С какой гордостью ребята рассказывали о том, что мамы им доверяют, уважают детскую самостоятельность, поощряют правильный выбор. Вот некоторые выдержки из детских сочинений: «Мама – это главное в жизни любого, сколько бы ни было вам лет»,

«Мама – это самое главное и первое слово ребёнка», «Моя мама самая лучшая. Она иногда ругает меня, но делает это для того, чтобы я был умным и воспитанным человеком», «Я горжусь своей мамой. Мама означает: милая, аккуратная, мудрая и активная».

Единодушным желанием ребят было пожелать своей маме здоровья и долгих лет жизни, быть красивой и чаще улыбаться, быть лучиком солнца для своего ребёнка на жизненном пути.

«Мама! Жизнь подарила, мир подарила мне и тебе»

Любовь к матери... Как выразить и чем измерить? Слова ль нужны, а может быть дела? Признания в любви пусть будут всем понятны, сохранены на долгие года.

Екатерина, 9 класс:

«Я люблю свою маму и считаю, что это естественно, потому что мама заслуживает только любви. Любовь - это и уважение, и благодарность, и восхищение... Мама – это семья, это человек, который мне дорог и составляет всю мою жизнь.

Без мамы всегда скучно, если я далеко от неё, то хочется позвонить, спросить о чём угодно, лишь бы услышать родной голос. По-моему, мама – это единственный человек, который умеет не только слушать, но и слышать, понимать тебя. Кто как не она чувствует тебя с полувздоха, распознаёт сокровенное, о чём говоришь иногда «между строк», только намекаешь. Мама умеет сопереживать, сочувствовать, берет на себя часть моих мыслей и эмоций.

только я, но и она начинает скучать без меня, и неважно – кто из нас куда поехал.

Моя мама – творческий человек. Каждый спектакль с её участием – событие в жизни всей семьи. Как бы я ни была занята, сколько бы ни задали мне на дом уроков, но я найду время быть на её выступлениях. Моё присутствие в зале – большая поддержка маме, ей очень важно видеть меня в числе зрителей.

(Окончание на 9-й стр.)

30 ноября - День матери

Чем ценна семья

(Окончание. Начало на 8-й стр.)

В этой семье очень любят спорт. Юлия занимается в секции шейпинга, посещает бассейн, Артём увлекается футболом и хоккеем. Зимой всем семейством встают на коньки.

Юлия Пирожникова живет в Синегорье с самого рождения. Она выросла в многодетной семье, где воспитывались три девочки. Рассказывая о своем детстве, эта скромная женщина вспомнила курьезную историю о

том, как всем классом вместе с учителем немецкого языка сбежали с урока на сеанс фильма «Кинг Конг». Так хотелось посмотреть на приключения громадного чудовища, что не только дети, но и педагог, махнув рукой на строгое начальство, веселой гурьбой отправились на просмотр заграничной ленты.

Я спросила Юлию, почему, по ее мнению, распадаются современные семьи? Ответ был таков: «Из-за отсутствия взаимопонимания и сплоченности. Во многих случаях разрушению семьи способствует алкоголь». Полностью согласна с этими словами. Очень трудно созидать, легко только плыть по течению, а разрушать - еще легче.

Семья - это не место для распрей и выяснения отношений и где каждый живет только для себя. Подарить радость другим, улыбкой и терпением погасить конфликт, в трудную минуту подставить плечо - вот чем ценна семья, где мама - берегиня, устроительница, помощница, созидатель, утешитель. А отец - опора, каменная стена, глава. Я уверена, что Пирожниковы строят свои отношения именно по этому принципу.

Накануне Дня матери Юлия от всего сердца желает всем мамам счастья, тепла, здоровья и долгой жизни. А отцам - больше времени уделять детям, участвовать в их развитии и воспитании. Присоединяюсь к этим пожеланиям, а от себя добавлю - стабильности, позитива и удачи, свершения всего задуманного.

Валентина ШИРУГИНА.

Мargarита, 10 класс:

«Мама для меня – самый родной, лучший, золотой человек. Всегда меня поддержит, поймёт и успокоит. Да, порой мы не понимаем друг друга, но это всё неважно. Её любовь – вот что важно. Ранить её любящее сердце - для меня страшный грех.

У моей мамы особенная методика воспитания. Она всегда предоставляет нам право выбора. Но при этом объясняет последствия неверных шагов. Я ей безмерно благодарна за такое воспитание. Мы выросли самостоятельными людьми.

Всю любовь к маме словами не передать. Она знает, что я её люблю. Обнимайте почаще своих мамочек и говорите им слова любви. Своей маме я говорю: «Улыбайся, получай хорошие, светлые эмоции, люби и будь любима! Всех благ и счастья тебе! Спасибо за всё! Я люблю тебя!»

Как важно и нужно, чтобы хотя бы в День матери каждый человек вспомнил и подумал о своей маме! Где бы она ни была. Позвоните ей! Напишите! Навестите! Порадуйте ее! Крепко обнимите! Поцелуйте! Поздравьте с праздником! И просто скажите своей маме о том, что вы ее любите и благодарны за то, что она подарила вам жизнь!

Улыбнитесь своей любимой мамочке и подарите ей самые теплые, самые добрые, самые красивые слова и свою бесконечную любовь! Она это заслужила как никто другой!

**Страницу подготовили
Т. ВЫСОЦКАЯ, М. РЫБАЛКА,
О. ХАЛАНОВИЧ.**



«Мама! Жизнь подарила, мир подарила мне и тебе»

(Окончание. Начало на 6-й стр.)

С мамой мне никогда не бывает скучно, ещё и потому, что у неё исключительное чувство юмора. Поэтому семейная традиция у нас такая жизнерадостная – вместе мы смотрим все выпуски КВН и комедийные сериалы. Ещё мы любим играть в настольные игры, гулять и просто быть вместе.

Как хорошо, что есть мама. Я не могу представить своей жизни без неё. Мы с ней вместе смотрим в будущее, строим перспективы.

Мамуля! Крепкого тебе здоровья, нервов и долгих лет жизни!».

Валерия, 9 класс:

«Мои отношения с мамой особенные, всегда яркие. Они никогда не бывают нейтральными, скучными, серыми. Моя мама – мой самый лучший друг. Она принимает меня такой, какая я есть на самом деле, со всеми моими недостатками и обидами. Даже если я поступил неправильно, совершу ошибку – она поймёт меня и не оттолкнёт. Я всегда могу прийти к ней за советом и помощью.

Конечно, как и у всех, у нас возникают разногласия, но они никогда не изменят нашей дружбы, не разрушат наши отношения. Временные трудности проходят, а дружба и доверие остаются неизменными.

Мамы сопровождают нас всю нашу жизнь, как бы мы ни стремились улететь из-под отчего крыла. Они всегда рядом, всегда в сердце. Мама – тот человек, который своим примером учит нежности, верности и добру. Мама простит всё. В этом и есть большая сила маминой любви.

Многие помнят такие слова: «Мама никогда не умирает, мама рядом быть перестаёт». Я принимаю эту фразу за точность и глубину. Мама дала тебе жизнь, научила всему, что знает сама, понемногу передала свой опыт, чтобы ты поменьше набил шишек.

Я бесконечно благодарна маме за её заботу. Я очень её люблю».

Кристина, 10 класс:

«Мама – это самый близкий человек. Она всегда поддержит, выручит, выслушает, поможет советом. И дело не только в кровном родстве, а в отношении друг к другу. Мама всегда найдёт компромиссное решение в проблемной ситуации. Конечно, здорово, если мне удаётся её убедить в своей точке зрения. Иногда маме бывает трудно понять меня, но она достаточно мудра, чтобы прислушаться к моему мнению. Только мама умеет прощать всем сердцем, всей душой, и я рада, что тоже научилась этому у мамы.

Для меня очень важна мамина поддержка в моих начинаниях. Я привыкла советоваться с ней по любым вопросам. С мамой можно поговорить обо всём! Она – как лучшая подруга.

Моя мама – шеф-повар, поэтому удивительно, что и я очень люблю готовить. Мамочка раскрывает передо мной все свои секреты, делится мастерством. Когда-то мне казалось невероятно трудным приготовление борща, но разве с такой мамой, как моя, есть какие-то преграды? Давно я готовлю борщ сама, и от мамино он не особо отличается. Бывает, что мы с ней всю неделю придумываем очередной кулинарный шедевр, а потом в выходные с удовольствием колдуем на кухне.

Я люблю удивлять мамочку сюрпризами: воздушные шары на день рождения, цветы, и видно, что ей приятно моё внимание. Всех чувств, которые вызывает у меня моя мама, не передать, их можно выразить только одним словом – «мамочка!»

Конечно, в жизни не бывает всё гладко и чудесно. И теперь, когда я стала немного взрослее, пришло понимание того, что я нередко становлюсь причиной маминых огорчений, и от этого бывает тяжело на сердце.

Мамочка! Будь здорова, будь счастлива. Я хочу, чтобы ты знала: я люблю тебя!».



Юбилей

2014 год для работников Учебно-методического центра (УМЦ) значимый. Нашему центру исполняется 10 лет. Обучение населения основам ГО и действиям при ЧС природного и техногенного характера - одно из приоритетных направлений работы.

Созданию УМЦ предшествовали организованные в 1954 году областные курсы МПВО, через год после образования Магаданской области.

После завершения войны на Корейском полуострове противостояние СССР и США обострилось. Это вызвало новый этап гонки вооружения и переход к состоянию «холодной войны». Последовавшее за этим создание новых видов и совершенствование оружия массового поражения поставило перед страной новые задачи.

В 1961 году была создана всенародная оборонная система – Гражданская оборона СССР.

В соответствии с новыми задачами курсы МПВО Магаданской области были преобразованы в курсы ГО, получившие название «441 курсы ГО» Магаданской области в составе штаба по делам ГО и ЧС Магаданской области.

В целях дальнейшего совершенствования организации и подготовки населения в области защиты от ЧС природного и техногенного характера 1 октября 1993 года курсы были преобразованы в «441 учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Магаданской области».

С 1993 по 2004 год УМЦ руководили Виктор Васильевич Евсеев, участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, Михаил Вениаминович Сапунов, Михаил Иванович Тихонов, Николай Николаевич Кондраченко.

14 декабря 2004 года губернатор Магаданской области Н.Н. Дудов подписал постановление администрации № 46 «О создании с 1 января 2005 года областного государственного учреждения «Учебно-методический центр по обучению ГО, защите населения, территорий и пожарной безопасности Магаданской области». С 9 марта 2005 года по настоящее время директором учебно-методического центра является Игорь Анатольевич Дубасов.

Центр учит защищаться

Главной задачей УМЦ является увеличение охвата обучением населения Магаданской области за счет совершенствования структуры единой подготовки в области ГО и защиты от ЧС природного и техногенного характера, улучшение материально-технического обеспечения учебного процесса и реализация требований нового поколения федераль-

руководитель структурного подразделения «Гражданская защита» Юлия Константиновна Аброскина, старший преподаватель структурного подразделения «Гражданская защита» Сталина Ивановна Хворостянская, лаборант Лидия Александровна Жилкина. Это люди, преданные своей профессии и готовые делиться своими знаниями в области ГО и защиты от ЧС со всеми жи-

телями Магаданской области.

Год от года развивается учебно-материальная база центра, что положительно отражается на результативности учебного процесса и на качестве знаний слушателей. Сегодня аудитории УМЦ оснащены современными техническими средствами. Они используются и при проведении выездных занятий в муниципальных



ных государственных образовательных стандартов общего и профессионального образования в области безопасности жизнедеятельности.

Мы обучаем должностных лиц и специалистов гражданской обороны и РСЧС органов исполнительной власти Магаданской области, органов местного самоуправления и организаций; занимаемся подготовкой руководителей нештатных аварийно-спасательных формирований, спасателей поисково-спасательной службы и пожарных-спасателей Магаданской области;

оказываем содействие Министерству образования Магаданской области в подготовке учителей основам безопасности жизнедеятельности (преподавателей-организаторов ОБЖ) в соответствии с программами обучения;

принимаем участие в организации и проведении мероприятий Всероссийского детско-юношеского движения «Школа безопасности», областной военно-спортивной игры «Территория» и областном слете туристических отрядов.

За учебный год в УМЦ обучается до тысячи колымчан. Такой результат достигнут каждодневным и планомерным трудом преподавателей - профессионалов в данной области.

Много лет в нашем центре трудятся заместитель директора по методической работе Алексей Анатольевич Николаев, заместитель по учебной работе Дануте Бернадьевна Тимаева,

образовании. Обучение населения вопросам гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций проводится во всех районах Магаданской области. Процесс обучения слушателей строится на основе современных обучающих технологий. Это внедрение новых подходов к структуре и содержанию учебного процесса, которые обеспечивают достижение максимального его результата, использование оптимального набора форм, методов приемов и средств обучения.

Развиваясь и совершенствуясь на протяжении 10 лет, Учебно-методический центр представляет собой образовательное учреждение, способное обучать слушателей на высоком профессиональном уровне, как в области защиты от чрезвычайных ситуаций, гражданской обороны, пожарной безопасности, так и в области охраны труда. Выпускниками Учебно-методического центра являются должностные лица, обладающие компетентными знаниями и умениями по организации выполнения мероприятий ГО и защиты от ЧС, а также специалисты, готовые использовать полученные знания в интересах защиты населения, материальных и культурных ценностей территории от опасностей мирного и военного времени.

Сталина ХВОРОСТЯНСКАЯ, ст. преподаватель структурного (учебного) подразделения «Гражданская защита» УМЦ по обучению ГО, ЗНТ и ПБ Магаданской области.

Официальные документы

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ПОСЕЛОК ОРОТУКАН». СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

Решение

№ 51 от 24 ноября 2014 года

«Об установлении налога на имущество физических лиц на территории муниципального образования «поселок Оротукан».

В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 4 октября 2014 г. № 284-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц» и главой 32 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, законом Магаданской области от 18 ноября 2014 г. № 1811-ОЗ «О применении с 1 января 2015 года на территории Магаданской области порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения», руководствуясь Уставом муниципального образования «поселок Оротукан», Собрание представителей муниципального образования «поселок Оротукан»:

РЕШИЛО:

1. Установить и ввести в действие с 1 января 2015 года на территории муниципального образования «поселок Оротукан» налог на имущество физических лиц (далее – налог).

2. Установить, что налоговая база по налогу в отношении объектов налогообложения определяется исходя из их кадастровой стоимости.

3. Установить следующие налоговые вычеты при определении налоговой базы:

3.1. Налоговая база по налогу в отношении квартиры определяется как ее кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 20 (двадцати) квадратных метров общей площади этой квартиры;

3.2. Налоговая база в отношении комнаты определяется как ее кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 10 (десяти) квадратных метров площади этой комнаты;

3.3. Налоговая база в отношении жилого дома определяется как его кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 10 квадратных метров площади этой комнаты;

3.4. Налоговая база в отношении единого недвижимого комплекса, в состав которого входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом), определяется как его кадастровая стоимость, уменьшенная на 1 миллион рублей.

4. Установить следующие налоговые ставки по налогу:

4.1. 0,1 процента в отношении жилых домов;

4.2. 0,1 процента в отношении жилых помещений;

4.3. 0,1 процента в отношении объектов незавершенного строительства в случае, если проектируемым назначением таких объектов является жилой дом;

4.4. 0,1 процента в отношении единых недвижимых комплексов, в состав которых входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом);

4.5. 0,1 процента в отношении гаражей и машино-мест;

4.6. 0,1 процента в отношении хозяйственных строений и сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров и которые расположены на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства;

4.7. 2 процента в отношении объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378 Налогового кодекса Российской Федерации в отношении объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 378 Налогового кодекса Российской Федерации;

4.8. 2 процента в отношении объектов налогообложения, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 миллионов рублей;

4.9. 0,5 процента в отношении прочих объектов налогообложения.

5. Установить, что в дополнение к перечню категорий налогоплательщиков, имеющих право на налоговую льготу, определенному статьей 407 Налогового кодекса Российской Федерации, право на налоговую льготу имеют следующие категории налогоплательщиков:

5.1. Граждане, имеющие трех и более несовершеннолетних детей;

5.2. Граждане, имеющие несовершеннолетних детей-инвалидов.

6. Установить следующие основания и порядок применения налоговых льгот, предусмотренных пунктом 5 настоящего решения:

6.1. Налоговая льгота предоставляется в размере подлежащей уплате налогоплательщиком суммы налога в отношении объекта налогообложения, находящегося в собственности налогоплательщика и не используемого налогоплательщиком в предпринимательской деятельности;

6.2. При определении подлежащей уплате налогоплательщиком суммы налога налоговая льгота предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида по выбору налогоплательщика вне зависимости от количества оснований для применения налоговых льгот;

6.3. Налоговая льгота предоставляется в отношении следующих видов объектов налогообложения:

1) квартира или комната;

2) жилой дом;

3) специально оборудованное помещение или сооружение, используемое физическими лицами, осуществляющими профессиональную творческую деятельность в качестве творческих мастерских, ателье, студий, а также жилое помещение, используемое для организации открытых для посещения негосударственных музеев, галерей, библиотек – на период такого их использования;

4) хозяйственное строение или сооружение, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров, и которое расположено на земельном участке, предоставленном для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства;

5) гараж или машино-место.

6.4. Налоговая льгота не предоставляется в отношении объектов налогообложения, указанных в подпункте 2 пункта 2 статьи 406 Налогового кодекса РФ;

6.5. Лицо, имеющее право на налоговую льготу, представляет заявление о предоставлении льготы и документы, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу в налоговый орган;

6.6. Основанием для применения льготы лицам, указанным в пункте 5 настоящего решения, является:

- для многодетных семей, имеющих трех и более детей, справка управления социальной защиты населения Ягоднинского района;

- для родителей, имеющих детей-инвалидов, удостоверение (или справку) в соответствии с нормативно-правовыми актами Российской Федерации;

6.7. Заявление и документы, подтверждающие право на льготу или уменьшение налоговой базы, предоставляются в налоговые органы по месту нахождения объекта недвижимости ежегодно не позднее 1 августа, следующего за истекшим налоговым периодом.

7. Налог подлежит уплате налогоплательщиками в срок не позднее 1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом, на основании налогового уведомления, направляемого налогоплательщику налоговым органом.

8. Признать утратившим силу решение Собрания представителей от 08 апреля 2014 года № 18 «Об установлении налога на имущество физических лиц на территории муниципального образования «поселок Оротукан».

9. Настоящее решение вступает в силу с 01 января 2015 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее первого числа очередного налогового периода.

**В.В. ЯШИН, глава
муниципального образования
«поселок Оротукан».**

Объявления. Реклама.

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

8-914-850-58-59
8-908-603-24-55

Агентская в Магадане:
66-35-73
8-914-8-666-555
8-951-292-93-03
8(4132)652-773

**ЯГОДНОЕ - МАГАДАН
МАГАДАН - ЯГОДНОЕ**



ЕЖЕДНЕВНО

Стоимость проезда - 2000 руб.

ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ⁵⁻¹
из п. Ягодное в г. Магадан.
Стоимость проезда - 2000 рублей.
Тел.: из Ягодного: из Магадана:
8-914-855-63-93; 66-24-24;
8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;
8-914-856-74-34. 8-914-864-82-16.

**Ежедневные пассажирские
перевозки по маршруту
Ягодное - Магадан - Ягодное.**
2-28-66
(диспетчер в Ягодном),
8-902-508-21-51.
Делайте
предварительные заказы!
Не путайте нас с сусуманским такси!⁴⁻¹



"ГОСТИНЫЙ ДВОР"⁴⁻¹
Для командированных
и гостей п. Ягодного сдаются
посуточно двухкомнатные
и однокомнатные квартиры.
Евроремонт, полностью
меблированные, кабельное телевидение.
Тел.: 8-914-866-71-08, 8-924-852-39-16.

Сдаются⁴⁻¹
**посуточно квартиры
в п. Ягодное.**
**Комфортные условия.
Умеренные цены.**
**Тел.: 8-964-458-64-21,
8-924-690-14-55.**



**Дорогие гости
и командированные п. Ягодное!**
Сдаются посуточно двухкомнатные
и однокомнатные квартиры.
Полностью меблированные,
с бытовой техникой,
кабельное телевидение.
НЕДОРОГО.
Тел.: 8-914-866-53-19.⁵⁻²

Сдам благоустроенную квартиру.
Тел.: 8-914-852-27-04.⁴⁻⁴

В п. Ягодное сдается посуточно квартира.
Тел.: 8-914-850-90-83.⁴⁻³

В г. Магадане сдаются посуточно³³⁻³
квартиры от 1500 рублей.
Бронирование бесплатное,
отчетные документы.
Тел.: 8-914-856-32-08, 8-914-863-20-30.

**Открылся новый цветочный магазин
"ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ
ДЛЯ ЛЮБИМОЙ ЖЕНЩИНЫ".**
Принимаем заказы на горшечные цветы.
Всегда в продаже свежие розы,
хризантемы. Обращаться в любое
время по ул. Ленина, 52.
Тел.: 8-914-854-89-02.⁵⁻⁵

Продается трехкомнатная квартира
новой планировки по ул. Ленина, 4,
4-й этаж, домофон, метал. дверь,
стеклопакеты, бойлер, кабельное ТВ,
Интернет, телефон, очень теплая.
Цена договорная.
Торг при осмотре.
Тел.: 8-964-457-41-97.⁴⁻⁴

Продается трехкомнатная квартира
по ул. Пионерской, 3а, с ремонтом,
мебелью, бытовой техникой. Домофон,
Интернет, очень теплая.
Торг при осмотре.
Тел.: 8-914-861-81-09, 2-38-03.³⁻¹

Продается трехкомнатная квартира³⁻¹
по ул. Строителей, 5, 2-й этаж.
Торг при осмотре.
Тел.: 8-924-850-36-39, 8-914-854-76-60.

Продается двухкомнатная квартира
новой планировки по ул. Ленина, д. 36,
3-й этаж, теплая, чистая, встроенная
кухня, сделан ремонт (новые
межкомнатные двери, пластиковые
окна, новая сантехника, заменены
трубы и батареи, установлены
приборы учета гор. и хол. воды).
СРОЧНО, в связи с отъездом.
Тел.: 8-924-690-34-79.²⁻²

Продается двухкомнатная квартира³⁻²
ленинградской планировки
по адресу: ул. Пионерская, 3а.
Очень теплая, встроенная кухня,
плита стеклокерамика, стеклопакеты.
Цена и торг при осмотре.
Тел.: 8-914-030-88-85, 8-914-038-88-83.

Продается двухкомнатная квартира
по ул. Спортивной, 23.
Рассрочка, ипотека или сдам
на длительный срок.
Тел.: 8-914-860-39-84 (Татьяна).⁴⁻²

Продается срочно в связи²⁻²
с отъездом 2-комнатная квартира
с мебелью по ул. Транспортной, 6,
кв. 8, 2-й этаж. Новая сантехника,
стеклопакеты, спутниковая антенна,
домофон. **Торг при осмотре.**
Тел.: 2-47-38, 8-924-692-53-26.

Продается двухкомнатная квартира⁵⁻⁵
по ул. Ленина, 36.
Тел.: 8-914-865-62-02, 8-914-862-54-67.

Продается двухкомнатная квартира
по ул. Квартал 60 лет СССР, 2-й этаж.
Тел.: 8-914-039-73-52.³⁻³

Продается двухкомнатная квартира
новой планировки по ул. Пионерской, 3а.
Тел.: 8-914-039-72-18.³⁻²

Продается двухкомнатная квартира.¹⁰⁻⁶
Тел.: 8-914-031-86-58, 8-924-854-45-55.

Продается двухкомнатная квартира
по ул. Строителей, 5.
Продается однокомнатная квартира
по ул. Квартал 60 лет СССР.
Тел.: 8-914-031-16-01.³⁻³

Продается однокомнатная квартира,
меблированная, с ремонтом,
по ул. Колымской, 4.
Тел.: 8-914-852-07-78.¹⁰⁻¹⁰

Продается однокомнатная квартира
по ул. Транспортной, 12, 3-й этаж.
Тел.: 8-964-238-93-53.³⁻²

Продается однокомнатная квартира
по ул. Ленина, 36.
Тел.: 8-914-030-13-03, 8-924-692-22-23.⁴⁻¹

Продаются унты (торбаза)
муж., жен. и детск. Универмаг, 2-й этаж.
Тел.: 8-924-875-08-08.

Куплю рог оленя
(желательно этого года забоя,
распиленный по 30 см) от 50 кг.
Тел.: 8-914-866-20-07.⁸⁻⁶

Продается УАЗ-3303 (бортовой), отс.³⁻³
Тел.: 8-924-850-40-41, 8-900-406-23-23.

ДЕНЬГИ ЦЕНТРОФИНАНС
НА ЛЮБЫЕ НУЖДЫ

0,7% в день
обладателю платиновой
карты МФО(255,5% годовых)

**НЕДЕЛЯ ЗАЙМА
БЕСПЛАТНО**

БЕЗ ВЫХОДНЫХ

и любой 2й документ • 10 минут • без справок и залогов

Ягодное, л. Ленина, д. 27, здание Универмага ☎8-914-862-13-51

Займы на условиях платности и возвратности, сроком от 1 дня до 3 мес., без скрытых комиссий и %, при предъявлении паспорта и любого другого основного действующего личного документа. Новым клиентам, при оформлении займа не менее чем на 21 день, с 15 по 21 день % за пользование займом не начисляются. С 1 по 14 день пользования займом начисляется 1,5% в день (547,5% годовых). Досрочное погашение - в соответствии с ФЗ № 353-ФЗ. Займы предоставляются МФО ООО "Центрофинанс Групп", рег. 651303111004012, ИНН 2902076410. На правах рекламы, рекламодатель ИП Полик Ю.И. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ.

Актуально

Распространение СПИДа приняло масштабы глобальной пандемии. 1 декабря официально объявлен Всемирным днем борьбы со СПИДом. Жизнь с ВИЧ\СПИДом на сегодняшний день далеко не новое явление в современном мире, и число людей, живущих с ВИЧ, ежегодно возрастает. Правительства и организации всех стран мира изо всех сил пытаются найти новые ресурсы в борьбе против распространения инфекции. В России, по данным ВОЗ и ЮНЭЙДС, проживает большое количество ВИЧ-инфицированных людей,



**Остановим ВИЧ
всем миром!**

поэтому проведение кампаний, направленных на борьбу с распространением инфекции, очень актуально в нашей стране. ВИЧ-инфекция регистрируется по всей территории России. По состоянию на 1 ноября 2014 года число россиян, инфицированных ВИЧ (официально зарегистрированных), составило 864394 человека, из которых по разным причинам умерло 171555 человек. С 1985 года в Российской Федерации было выявлено 22480 ВИЧ-инфицированных иностранных граждан, в том числе 2418 в 2014 году.

К наиболее пораженным субъектам Российской Федерации относятся Иркутская, Самарская, Свердловская, Кемеровская, Ленинградская, Тюменская, Ульяновская области. По состоянию на 1 ноября 2014 года на территории Магаданской области зарегистрировано 383 гражданина РФ, из них 306 постоянных жителей Магаданской области. Впервые диагноз ВИЧ-инфекции установлен 72 магаданцам. Постоянно под особым контролем продолжают находиться мероп-

приятия, направленные на организацию профилактики передачи вируса ВИЧ от матери к ребенку. Растет число детей, рожденных ВИЧ-инфицированными матерями, живущих в семьях, нуждающихся в комплексной медицинской, психологической и социальной поддержке. Основной причиной заражения ВИЧ-инфекцией населения в стране продолжает оставаться внутривенное введение наркотиков нестерильным инструментарием, незащищенные гетеросексуальные контакты. Распространение вируса на территории Магаданской области происходит преимущественно при использовании нестерильного инструментария при внутривенном введении психоактивных веществ, а также среди половых партнеров данной категории лиц, во время гомосексуальных связей.

ВИЧ-инфекция - это заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека. Этот вирус необычен: попадая в организм человека, он поражает его защитную функцию. Человек стано-

**1 декабря
Всемирный
день борьбы
со СПИДом**



вится ВИЧ-инфицированным и может заразить другого. Многие инфицированные выглядят и чувствуют себя здоровыми долгие годы, но все это время они являются источником инфекции и могут передавать ее здоровым людям. Обнаружить ВИЧ в организме можно через 3-6 месяцев после заражения только с помощью специального анализа крови.

Риску заболеть подвержены многие, только не все об этом знают. Вы сильно рискуете если: употребляете наркотики, занимаетесь незащищенным сексом (то есть не используете презерватив). Способы попадания вируса иммунодефицита в организм: 1) через кровь - использование чужих шприцев, игл, нестерильных медицинских инструментов, инструментов для пирсинга, татуажа, бритвенных лезвий; при переливании крови и ее компонентов; 2) половым путем; 3) от матери к ребенку.

ВИЧ не передается через воздух, рукопожатие, поцелуй. Посуда, одежда, ванна, туалет, плавательный бассейн тоже безопасны.

Каждый гражданин Российской Федерации имеет право на бесплатное анонимное обследование на ВИЧ-инфекцию, которое он может пройти в любых медицинских учреждениях, проводящих такие исследования.

**ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ ВСЕМ!
ОСТАНОВИМ ВИЧ ВСЕМ МИРОМ!
Юлия КАРАЧЕВЦЕВА,
районный инфекционист.**

Официально

ЯГОДНИНСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

Решение

№ 120 от 26 ноября 2014 года

«Об инициативе объединения территорий поселений, входящих в состав Ягоднинского района.»

В соответствии со статьей 13 Федерального закона РФ от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Магаданской области от 28 декабря 2004 года № 511-ОЗ «О границах и статусе муниципальных образований в Магаданской области», а также в целях оптимизации местного самоуправления и достижения более эффективного территориального устройства, которое будет обеспечивать равные условия для осуществления местного самоуправления в каждом населенном пункте, располо-

женном в границах Ягоднинского района, Собрание представителей Ягоднинского района

РЕШИЛО:

1. Выступить с инициативой объединения территорий муниципального образования «поселок Ягодное», муниципального образования «поселок Синегорье», муниципального образования «поселок Оротукан», муниципального образования «поселок Бурхала», муниципального образования «поселок Дебин», входящих в состав Ягоднинского района.

2. Направить настоящее решение в Собрание представителей поселка Ягодное, Собрание представителей поселка Синегорье, Собрание представителей поселка Оротукан, Собрание представителей поселка Бурхала, Собрание пред-

ставителей поселка Дебин для обсуждения и принятия после проведения публичных слушаний соответствующих решений в установленном порядке.

3. Настоящее решение опубликовать в газете Ягоднинского района «Северная правда» и разместить на официальном сайте муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» в сети Интернет (<http://yagodnoeadm.ru>).

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

**Ф.И. ТРЕНКЕНШУ, глава
МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».
Н.Б. ОЛЕЙНИК, председатель
Ягоднинского районного
Собрания представителей.**

Новости спорта

ПРАЗДНИК ФУТБОЛА



Стало доброй традицией каждый год в ноябре-декабре в Детско-юношеской спортивной школе п. Ягодное проводить областной турнир по мини-футболу среди юношеских команд на призы артели старателей «Кривбасс». Ежегодно юношеский турнир отличается массовостью и множеством команд, что подтвердилось и в этом году. 22 ноября на турнир в поселок Ягодное прибыли команды из Ольского, Омсукчанского, Сусуманского районов, города Магадана, детского дома п. Оротукан и, конечно же, команда Ягоднинского района.

Праздник футбола начался зрелищным торжественным открытием, был исполнен гимн и поднят флаг Российской Федерации. Организатор и генеральный спонсор турнира С.С. Базавлущий теплыми словами приветствовал юных спортсменов и пожелал им победы на предстоящих соревнованиях. Глава Ягоднинского района Ф.И. Тренкеншу в торжественной обстановке поздравил не только юных футболистов, в первую очередь Фёдор Иванович поздравил с победой на чемпионате Европы по боксу среди юношей Иессу Евлоева и вручил денежные премии спортсмену и его тренеру Р.Р. Шерепкулову, после чего было объявлено о начале футбольных матчей.

Согласно проведенной жеребьевке команды были поделены на две подгруппы. В 1-ю вошли команды детского дома, Омсукчанского района и города Магадана, во 2-ю подгруппу – Ольский, Сусуманский и Ягоднинский районы. В каждой подгруппе были сыграны по три игры, в результате которых определились полуфиналисты турнира. В первом полуфинале встретились команды города Магадана и Ольского района. Матч получился напряженным и зрелищным, успех переходил от одной команды к другой. Первый тайм закончился ничью со счетом 1:1, во втором тайме магаданцы смогли забить еще один гол в ворота соперников, но ольчане, собрав все силы, сравняли счет, а затем забили еще один гол магаданцам и одержали победу со счетом 3:2, обеспечив себе место в финале. Во второй полуфинальной игре встретились команды Омсукчанского и Ягоднинского районов.

Ягоднинцы по мастерству игры превосходили команду Омсукчанского района и одержали уверенную победу со счетом 8:4. Матч за 3-е место состоялся между командами города Магадана и Омсукчанского района, который закончился со счетом 7:5 в пользу магаданцев.

Самым зрелищным стал поединок за 1-е место между командами Ольского и Ягоднинского районов. С первой до последней минуты игра держала в напряжении не только футболистов обеих команд, но и многочисленных болельщиков. Первый тайм закончился со счетом 1:0 в пользу ягоднинских спортсменов, но после перерыва игроки команды Ольского района смогли забить ответный гол в ворота соперников и тем самым сравняли счет. Во втором тайме обе команды забили еще по одному голу в ворота друг друга, и основное время закончилось ничью со счетом 2:2. Главным судьей соревнований было объявлено о двух дополнительных таймах по 5 минут, и в первом дополнительном тайме, мобилизовав свои силы и про-

денежных призов победителям и призерам соревнований: за 1-е место – 100 тыс. руб., за 2-е место – 75 тыс. руб., за 3-е место – 50 тыс. руб. Команды, занявшие 4, 5 и 6 места, были премированы денежным призом в размере 25 тыс. руб. Все шесть команд были награждены памятными календарями, афишами, сувенирными магнитами и вкусными призами – командам были вручены по два огромных пакета с шоколадными конфетами и фруктами.

Денежными призами, книгами и футбольными мячами были награждены спортсмены в номинациях: «Лучший вратарь» – Владимир Куракин (Ольский район), «Лучший защитник» – Андрей Пономарёв (г. Магадан), «Лучший нападающий» – Николай Кисилев (г. Магадан), «Лучший бомбардир» – Александр Щербаков (Ягоднинский район), «Лучший игрок» – Егор Гетьманов (Ягоднинский район).

И вновь юные спортсмены, спортивная общественность Ягоднинского района выражают искренние слова благодарности и признательности организатору и спонсору турнира, председателю артели старателей «Кривбасс» С.С. Базавлущему за поддержку и развитие детского футбола в Ягоднинском районе, за организацию и проведение на высоком уровне ставшего традиционным турнира по мини-футболу среди юношеских команд. Несмотря на свою занятость, Сергей Семёнович всегда находит время и немалые денежные средства на организацию и проведение настоящего футбольных праздников.

Также благодарим генерального директора ГК «Майская» Ю.П. Акулова – за помощь в организации питания участников соревнований; директора Детской школы искусств п. Ягодное М.В. Гришину – за подготовку и проведение торжественного открытия турнира; звукорежиссера районного Центра культуры С.Ю. Салаева, организовавшего звуковое сопровождение турнира; Д.В. Куца, оказавшего медицинское сопровождение турнира, и всех болельщиков, пришедших поддержать свои команды.

Александр СТУПАК,
руководитель комитета
по физической культуре,
спорту и туризму.



живив волю к победе, ягоднинские футболисты забили подряд 4 гола, не оставив шанса на победу своим соперникам, и в итоге со счетом 6:2 наши спортсмены одержали победу в финальном матче.

По результатам турнира места между командами распределились следующим образом: 1-е место - Ягоднинский район, 2-е место – Ольский район, 3-е место - г. Магадан, 4-е место - Омсукчанский район, 5-е место - детский дом п. Оротукан, 6-е место - Сусуманский район.

Торжественное награждение участников турнира С.С. Базавлущий начал словами поздравления и вручением кубков и

УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.

Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции и издательства: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.

E-mail: severnaypravda@mail.ru

Сайт: www.sevpravda.munrus.ru

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор - 2-28-38;

главный бухгалтер - 2-20-28;

ответственный секретарь - 2-28-51;

корреспондент - 2-20-28;

отдел верстки, факс - 2-31-13.

Главный редактор Н.Е. Анисимова.

Тираж 1001.

Отпечатано в редакции по адресу: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10. Подписано в печать по графику в 18:00, фактически в 18:00.

Подписной индекс 52682